

ОТЗЫВ.

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук Курдовой Малики Агамурадовны на тему: «Развитие системы и механизмов управления устойчивостью высшего учебного заведения» по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: менеджмент».

Проблема управления устойчивостью высшего учебного заведения приобретает все большее значение в современных условиях. Проводимая в Российской Федерации политика в области образования ориентирована на создание конкурентного рынка образовательных услуг, все большую коммерциализацию и самостоятельность их деятельности. Созданная в настоящее время система экспертизы, лицензирования, аккредитации, мониторинга с целью оптимизации высших учебных заведений ставит перед ними новые задачи по обеспечению устойчивого и эффективного развития.

Несомненно, проблема обеспечения устойчивости функционирования современных высших учебных заведений на рынке образовательных услуг рассматривается как приоритетная задача и является залогом их деятельности.

Проблема, исследуемая Курдовой М.А. в диссертационной работе, посвящена актуальной теме и подчеркивает ее практическую и научную ценность.

Следует отметить глубокую проработанность литературных источников по проблематике исследования, которая легла в основу систематизации научных взглядов отечественных и зарубежных ученых и уточнения понятия «устойчивость высшего учебного заведения».

В качестве основных результатов исследования, заслуживающих внимания следует отметить предложенный автором комплексный методический подход к оценке устойчивости высшего учебного заведения, а также выполненный расчет коэффициентов устойчивости по различным направлениям деятельности вуза (образовательная, научно-исследовательская, международная, финансово-экономическая и маркетинговая деятельность,

связь с производством, социальные услуги, кадровый потенциал, развитая инфраструктура), на основе которых рассчитан средневзвешенный интегральный показатель устойчивости высшего учебного заведения.

Весомым результатом научной новизны в представленной работе является разработанная модель управления устойчивостью высшего учебного заведения, включающая механизмы, методы и инструменты управления, а также систему сбалансированных показателей.

Практический интерес представляют предложенные механизмы управления устойчивостью высшего учебного заведения, а также разработанные методические положения по оценке эффективности реализации механизмов управления устойчивостью высшего учебного заведения на основе системы сбалансированных показателей.

Из содержания автореферата на диссертационную работу Курдовой М.А. следует, что исследуемая проблема глубоко проработана и соответствует паспорту научной специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)», в частности пунктам 10.12 и 10.15.

Вместе с тем, несмотря на перечисленные выше положительные моменты и достоинства, работа не лишена недостатков.

1. В автореферате на стр. 14 (рис. 3) представлена сравнительная оценка факторов, влияющих на устойчивость вуза студентами и экспертами, выявленная в результате опроса. Однако не указан, контингент студентов принявших участие в опросе, что объективно сказывается и на качестве их ответов в сравнении с высококвалифицированной группой экспертов.
2. На стр. 15 автореферата автором приводятся результаты оценки устойчивости высшего учебного заведения, в частности коэффициентов устойчивости, положенных в основу расчета интегрального показателя (стр.14). Однако, в автореферате не нашла отражения формула расчета данных коэффициентов.

Выявленные недостатки не снижают значимости проведенного исследования.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что представленная к защите диссертационная работа представляет собой завершённую научно-исследовательскую работу, выполненную на актуальную тему и соответствующую требованиям ВАК, а её автор – Курдова Малика Агамуратовна заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: менеджмент.

Заведующий кафедрой «Управление и право»
Поволжского государственного
технологического университета,
доктор экономических наук, профессор



А.Д. Арзамасцев

424000, Республика Марий-Эл,
г. Йошкар-Ола, пл. Ленина, д. 3, к.416
Телефон: (8362) 45-51-75
E-mail: kup@marstu.net

ЗАВЕРЯЮ:
Начальник управления кадров
и документооборота
Поволжского государственного
технологического университета

специально по поручению
С.В. Горюхиной
13.11.2015

